
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 15/ 3579
15. Wahlperiode 04-07-28

Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Werner Kalinka (CDU) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerin für Bildung,  
Wissenschaft, Forschung und Kultur 
 

Lehrerversorgung im Kreis Plön 
 
 
 
 

1. Wie viele Lehrer - aufgeteilt nach Voll- und Teilzeitbeschäftigten - mit je-
weils welcher Lehrerstundenzahl waren im Juni 2004 an den Schulen im 
Kreis Plön tätig, insgesamt und aufgeschlüsselt nach den einzelnen Schul-
einrichtungen? 

 
 
Der Personalbstand an den Schulen des Kreises Plön im Juni 2004 ist den nach-
stehenden Tabellen zu entnehmen. 
Zugrundegelegt wurde die regelmäßige wöchentliche Pflichtstundenzahl gemäss 
§ 1 Pflichtstundenerlass. Die Vorgriffsstunde (§ 6 Pflichtstundenerlass)  und die 
individuellen Ermäßigungsstunden (§ 2 und 4 Pflichtstundenerlass) wurden nicht 
berücksichtigt, die hierfür erforderliche Einzelfallbetrachtung kann in der für die 
Beantwortung Kleiner Anfragen zur Verfügung stehenden Zeit nicht erfolgen. Dies 
gilt auch hinsichtlich des zwischen vollbeschäftigten Beamten und Angestellten 
geringfügig differierenden Pflichtstundensolls. Der Anteil der vollbeschäftigt ange-
stellten Lehrkräfte im Verhältnis zur Gesamtzahl der vollbeschäftigten Lehrkräfte 
liegt im schulamtsangebundenen Bereich bei ca. 4 %, im Bereich der Gymnasien 
bei ca. 2 % und im Berufsbildenden Bereich bei ca. 6 %.   
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Personalbestand Grund- und Hautpschulen Kreis Plön 
    

Schule Personalbestand Juni 2004 

 Anzahl der 
Lehrkräfte 

vollzeit 

Anzahl der 
Lehrkräfte 

teilzeit 

Unterrichtsstunden der 
Teilzeit-Lehrkräfte 

Ascheberg 3 11 173 
Blekendorf 3 3 48 
Bönebüttel 1 5 82 
Dannau 1 2 39 
Darry 0 5 98 
Dersau 1 2 40 
Großharrie 3 0 0 
Heikendorf 10 16 254 
Hohwacht 0 3 58 
Hüttenwohld 1 2 42 
Kirchbarkau 5 7 122 
Klausdorf 5 10 194 
Krokau 1 3 63 
Laboe 2 10 195 
GS Lütjenburg 7 10 185 
HS Lütjenburg 11 7 92 
Mönkeberg 3 6 81 
Rod. Plön 6 11 191 
BS Plön 5 5 90 
HHS Plön 12 11 164 
Wilh. Preetz 13 24 407 
FES Preetz 12 13 264 
HES Preetz 6 8 141 
Pr'hagen 7 14 225 
Raisdorf 12 12 213 
Schellhorn 1 6 89 
Schipphorst 1 2 36 
Schönberg 16 18 263 
Schönkirchen 12 12 218 
Schwartbuck 2 7 142 
Seekrug 1 3 60 
Selent 8 7 124 
Stolpe 1 3 65 
Trent 1 6 93 
Wankendorf 13 5 54 
Summe : 186 269 4605 
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Sonderschulen Kreis Plön 

        
Schule Personalbestand Juni 2004 

 Anzahl der 
Lehrkräfte 

vollzeit 

Anzahl der 
Lehrkräfte 

teilzeit 

Unterrichtsstunden der 
Teilzeit-Lehrkräfte 

Förderschule Lütjenburg 5 7 127 
Förderschule Plön 5 10 182 
Förderschule Preetz/Raisdorf 9 7 158 
Förderschule Schönberg 4 3 60 
Förderschule Schönkirchen 3 7 120 
Sprachheilgrundschule Preetz 5 7 172 
Schule G Preetz 16 11 233 
Internatsschule K Raisdorf 17 10 153 
Summe : 64 62 1205 
    
Realschulen Kreis Plön 
    

Schule Personalbestand Juni 2004 

 Anzahl der 
Lehrkräfte 

vollzeit 

Anzahl der 
Lehrkräfte 

teilzeit 

Unterrichtsstunden der 
Teilzeit-Lehrkräfte 

Heikendorf 13 12 195 
Lütjenburg 20 10 171 
Plön 17 15 259 
Preetz 18 19 349 
Raisdorf 13 10 183 
Schönberg 13 16 277 
Schönkirchen 6 11 205 
Summe : 100 93 1639 
    
Gymnasien Kreis Plön 
    

Schule Personalbestand Juni 2004 

  Anzahl der 
Lehrkräfte 

vollzeit 

Anzahl der 
Lehrkräfte 

teilzeit 

Unterrichtsstunden der 
Teilzeit-Lehrkräfte 

Heinrich-Heine-Gymnasium  
Heikendorf 

32 26 467 

Gymnasium Schloß Plön 32 16 214 
Hoffmann-von-Fallerslegen- 
Schulzentrum Lütjenburg 

25 21 301 

Friedrich-Schiller-Gymnasium  
Preetz 

28 32 466 

Summe : 117 95 1448 
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Berufliche Schulen Kreis 
Plön 
 

   

Schule Personalbestand Juni 2004 

  Anzahl der 
Lehrkräfte 

vollzeit 

Anzahl der 
Lehrkräfte 

teilzeit 

Unterrichtsstunden der 
Teilzeit-Lehrkräfte 

Kreisberufsschule Plön 63 41 509 
 
 
 
 

2. Wie sind diese Zahlen zum Schuljahresbeginn im August 2004?  
 
 
Die nachfolgenden Tabellen stellen den voraussichtlichen Personalbstand an den 
Schulen des Kreises Plön  zum Schuljahresbeginn im August 2004 nach dem der-
zeitgen Planungsstand dar. 
Zur Stundenzahl siehe Erläuterungen zu Frage 1. 
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Personalbestand Grund- und Hauptschulen Kreis Plön 
 

Schule Personalbestand August 2004 (nach derz. Planungsstand) 

 Anzahl der 
Lehrkräfte 

vollzeit 

Anzahl der 
Lehrkräfte 

teilzeit 

Unterrichtsstunden der  
Teilzeit-Lehrkräfte 

Ascheberg 3 11 170 
Blekendorf 3 3 62 
Bönebüttel 1 5 79 
Dannau 1 2 42 
Darry 0 5 91 
Dersau 1 2 43 
Großharrie 3 0 0 
Heikendorf 10 16 246 
Hohwacht 0 3 64 
Hüttenwohld 1 2 42 
Kirchbarkau 5 7 70 
Klausdorf 5 9 179 
Krokau 1 3 65 
Laboe 2 11 212 
GS Lütjenburg 7 9 169 
HS Lütjenburg 12 8 103 
Mönkeberg 3 6 84 
Rod. Plön 6 10 170 
BS Plön 5 6 103 
HHS Plön 12 11 167 
Wilh. Preetz 14 22 362 
FES Preetz 12 13 266 
HES Preetz 6 9 158 
Pr'hagen 7 14 224 
Raisdorf 11 12 213 
Schellhorn 1 5 87 
Schipphorst 1 2 40 
Schönberg 16 19 280 
Schönkirchen 11 11 213 
Schwartbuck 2 7 141 
Seekrug 1 3 60 
Selent 8 7 125 
Stolpe 1 3 65 
Trent 1 6 94 
Wankendorf 13 5 54 
Summe : 186 267 4543 
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Sonderschulen Kreis Plön 
 

Schule Personalbestand August 2004 (nach derz. Planungsstand) 

 Anzahl der 
Lehrkräfte 

vollzeit 

Anzahl der 
Lehrkräfte 

teilzeit 

Unterrichtsstunden der Teil-
zeit-Lehrkräfte 

Förderschule Lütjenburg 5 7 127 
Förderschule Plön 5 10 181 
Förderschule Preetz/Raisdorf 9 7 152 
Förderschule Schönberg 4 3 59 
Förderschule Schönkirchen 3 6 101 
Sprachheilgrundschule Preetz 4 8 177 
Schule G Preetz 15 13 263 
Internatsschule K Raisdorf 18 9 131 
Summe : 63 63 1191 
 
 
 

   

Realschulen Kreis Plön 
 

      
Schule Personalbestand August 2004 (nach derz. Planungsstand) 

 Anzahl der 
Lehrkräfte 

vollzeit 

Anzahl der 
Lehrkräfte 

teilzeit 

Unterrichtsstunden der Teil-
zeit-Lehrkräfte 

Heikendorf 14 9 165 
Lütjenburg 19 12 255 
Plön 17 15 282 
Preetz 18 19 356 
Raisdorf 13 10 185 
Schönberg 13 16 279 
Schönkirchen 5 12 227 
Summe : 99 93 1749 
    

 

Gymnasien Kreis Plön 
 

   

 Personalbestand August 2004 (nach derz. Planungsstand) 

Schule Anzahl der 
Lehrkräfte 

vollzeit 

Anzahl der 
Lehrkräfte 

teilzeit 

Unterrichtsstunden der Teil-
zeit-Lehrkräfte 

Heinrich-Heine-Gymnasium  
Heikendorf 

35 22 389 

Gymnasium Schloß Plön 33 10 151 
Hoffmann-von-Fallerslegen- 
Schulzentrum Lütjenburg 

24 25 384 

Friedrich-Schiller-Gymnasium  
Preetz 

31 22 395 

Summe : 123 79 1319 
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Berufliche Schulen Kreis 
Plön 
 

   

Schule Personalbestand August 2004 (nach derz. Planungsstand) 

  Anzahl der 
Lehrkräfte 

vollzeit 

Anzahl der 
Lehrkräfte 

teilzeit 

Unterrichtsstunden der Teil-
zeit-Lehrkräfte 

Kreisberufsschule Plön 67 36 446 
    
 


